NMpakTukym m3s YHM

1. yac

e MatLAB unHTepdejc (Command Window, Launch Pad, Workspace, Command
History, Current Directory).

e 3ajaBarkbe U M3BplaBake KomMaHau y KoMaHaHOM npo3opy. KpeTarwe Kpo3
KomaHgHu npo3op. Pag ca peanHum 6pojeBuMa mn yrpaheHuM dyHKuUMjama.
JopnerbmBarbe BpeaHOCTM NPOMEH/bMBO] M Kopuwhere NpoMeH/bUBe ans.

e MaTtpuue. Onepaumnje ca maTpuuama.

Mpumep 1
>>A=[123;215;315]

>> det(A)
>> inv(A)
>> AN2

>> AN2

>> size(A)
>> eig(A)
>> A(1, 2)
>> A(1, 1)

>> zeros(3)

>> ones(4)

>> eye(5)

>> D=diag([2, 3, 5])

>> A+2
>> A+D
>> A*D
>> A.*D
>> A./D

>> B=[-1; 2; 4];
>> C=[-1 2 4];

>> A\B
>> A/C




e CrpuHroeu. Heke 3HaudajHunje yrpaheHe dyHkuwnje (exp, log, sin, quad,
YrpaheHe ¢dyHKUM]je Koje ce ogHoce Ha nonmHome (MaTpuua).

).

Mpumep 2

>> P=poly(A)

>> polyval(P, 2)

>> polyder(P)

>> polyfit([1 2 3], [0 2 0], 2)
>> Q=poly([1120])

>> conv(P, Q)

e [undepeHumparbe. CuM6onMUYKe NPOMEHIbUBE.

Mpumep 3

>> syms X, Y
>> f=cos(x”"2)
>> diff(f)

>> diff(f, 2)
>> g=x*log(y)
>> diff(g, y)

e LlpTare rpadmka dpyHkunja.

Mpumep 4

>> plot([1234],[245 -1])
>> fplot('sinh', [1, 5])

2. yac

e Bpcre M-dajnosa u paa ca wbuma.




Mpumep 5

Y koMmaHgHOM dajny nule.m cy pate Hyne nonmHoMma. OyHkuujcku dajn izvodutacki.m
caapxu dyHKumjy izvodutacki(x) koja 3a yHeTu apryMeHT x Bpaha BpeaHOCT M3BoAa
noanHoMa Yy Tadkun x. O@OyHkumnjckm dajn  pozitivnenule.m cagpxu dYHKUM]Y
pozitivnenule() koja Bpaha koedunumjeHTe NOAMHOMA YMje Cy HyNe CBe MO3UTUBHE HyJle
N3 KoMaHAHor gajna.

KomaHaHu dajn nule.m:

X=[1, 2 4, -1 -3, 5];

dyHKkumnjcku dajn izvodutacki.m:

function i=izvodutacki(x)

nule;

P=poly(X);
i=polyval(polyder(P), x);

dyHKUmMjcku dajn pozitivnenule.m:

function p=pozitivhenule()
nule;

Y=[];

for i=1:length(X)
if X(i)>=0
Y=[Y X(i)];
end
end

p=poly(Y);

e 3apaTtak: Heka je dyHkumja f 3amata TabnuuHo M-dajnom tablica.m koji
reHepuwe asa Hu3a X=[x_1, ..., x_n] v F=[f_1, ...,f_n] (o4 KOjuxX je npBu
ctporo pactyhu) 3a Ty TabnuyHo 3agaty dyHkumjy. Tabnmua He Mopa 6mTK
€KBMANCTAHTHaA.




1. Hanncatu M-dajn Lagrli.m ca dyHkuujom Lagrl(x) Koja 3a yHeTM apryMmeHT
x Bpaha npmbnmxHy BpeaHOCT dyHKumje f y TOj Taukm wu3padyHaty nomohy
JlarpaH>oBor MHTepnonauMoHor nosmHoMma L;, kopnwherweMm CBUX BPeQHOCTU M3
Tabnuue.

2. Hanncatn M-dajn novatablica.m y kome ce npeTxoaHa Tabnuua npowunpyje
0O HoBe gogaBarbeM uyBopoBa (Xi+Xii+1)/2, i=1, ..., n-1, N padyyHaweM BpPeaHOCTHU
dyHkumje fy rwmma, kopuwherem popmyne:

((Xi+xi+1)/2)= (f(x)+f(Xi+1))/2, 1=1,..., n-1.

3. Hanucatm M-dajn Lagr2.m ca ¢dyHKumMjoMm Lagr2(x) koja 3a YHeTH
aprymeHT x Bpaha npmbnuxHy BpeaHOCT dyHKuuje f y TOj Taykum u3paudyHaTy

I'IOMOhy JlarpaHxoBor WHTepnonaunoHor

BpeaHOCTU M3 HoBe Tabnuue.

e Pewemne:

M-dajn tablica.m:

0.4 0.6 0.8 17];
456];

M-dajn Lagrl.m (1. peweme):

function Lagrl = Lagrl(x)

tablica;
n=length(X);
L=0;

fori=1:n
p=1;
for j=1:n
if jo=i
p=p*(x-X(3))/(X(1)-X(3));
end
end
L=L+p*Y(i);
end

Lagrli=L;

M-dajn Lagrib.m (2. peweme):

nonvHoMma L,, kopuwhereMm CBUX




function Lagrlb = Lagrlb(x)

tablica;
n = length( X ) - 1;

% formiramo vektor L cije su komponente koeficijenti Lagranzovog interpolacionog
% polinoma

L = zeros( 1, n+1 );

fori=1:n+1
p=1;
forj=1:n+1
ifi v=j
p=conv(p, [1-X(j)I/(X(i)-X(j)));
end
end
L=L+p*Y(i);
end

% racunamo vrednost polinoma u tacki x

Lagrib=polyval(L, x);

M-dajn novatablica.m:

%radi i bez round

tablica;
n=length(X);
X1=zeros(1, 2*n-1);
Y1l=zeros(1l, 2*n-1);

fori=1:2:2*n-1
X1(i)=X(round(i/2));
Y1(i)=Y(round(i/2));
end

fori=2:2:2*n-2
X1(i)=(X(round(i/2))+X(round(i/2+1)))./2;
Y1(i)=(Y(round(i/2))+Y(round(i/2+1)))./2;
end

M-dajn Lagr2.m:




function Lagr2 = Lagr2(x)

novatablica;
n=length(X1);
L=0;

fori=1:n
p=1;
for j=1:n
if j~=i
p=p*(x-X1(j))/(X1(i)-X1(3));
end
end
L=L+p*Y1(i);
end

Lagr2=L;

3opaH CraHuh




